



Nurmijärven seurakunta Hautausmaan muistomerkkiohje

Tämä muistomerkkiohje tulee voimaan 1.1.2025 ja se kumoaa 1.5.2023 annetun muistomerkkiohjeen.

Hyväksytty 19.11.2024 kirkkoneuvostossa.

Seurakunnan hautausmaalle haudatun vainajan muistoksi saa asettaa hautamuistomerkin tai nimilaatan tämän ohjeen mukaisesti. Muistomerkki haudalla ei ole pakollinen, mutta haudan hoidosta tulee omaisten silti aina huolehtia.

Hautaus-toimen ohjesääntö

10 §

Haudalle saa sijoittaa seurakunnan muistomerkkiohjeen mukaisen muistomerkin. Muistomerkistä on laadittava suunnitelma, jonka hyväksymistä on haettava seurakunnalta ennen muistomerkin valmistamista. Ohjeista poikkeavalle muistomerkille voi hakea lupaa kirkkoneuvostolta. Muistomerkin pystyttämisen ajankohdasta on sovittava etukäteen. Samaa menettelyä sovelletaan vanhan muistomerkin muuttamiseen.

Yleiset ohjeet

Materiaali ja muoto

Hautamuistomerkin valmistusmateriaalina voi olla kivi, puu tai metalli, tai muu seurakunnalla hyväksytetty materiaali. Ohjeessa mainitut mitat ovat suurimmat sallitut mitat.

Hautamuistomerkin on oltava kokonaisuudessaan hautausmaaympäristöön sopiva muodoltaan, lisäkoristeiltaan ja siihen kaiverretuilta, tai muuten lisätyiltä teksteiltä.

Haudalle saa asentaa useamman kuin yhden muistomerkin vain silloin, kun sille on tilaa aluskiven tai -palkin päällä.

Haudan reunustaminen aidalla, kiveyksellä tai muulla materiaalilla ei ole sallittu. Uusien reunakivien asentaminen on sallittu vain osastoilla 1 ja 2 ja vain silloin, kun ne eivät häiritse hautausmaan toimintaa tai viereisten hautojen käyttöä ja ne sopivat lähialueen yleiskuvaan. Uudet reunakivet tai reunakivien muutos on aina hyväksyttävä seurakunnalla.

Reunakivi ei saa olla kiinni viereisen haudan reunakivessä, vaan väliin tulee jättää riittävä asennus ja huoltovara. Reunakivien asennusleveyden tulee tarvittaessa olla haudan leveyttä pienempi. Asennuspituuden tulee myös olla asennuskohtaan soveltuva ja tarvittaessa haudan pituutta pienempi.

Reunakivien korkeus/asennussyvyys tulee aina sopeuttaa ympäristöön ja hautapaikkakohtaisesti niin, että ne saavat riittävän tuen asennuskohdan maaperästä.

Vanhat hautamuistomerkit

Silloin kun haudalla ollut muistomerkki uusitaan kokonaan ja se on mitoiltaan tämän ohjeen mittoja suurempi, saa uusi muistomerkki olla mitoiltaan korkeintaan entisen kokoinen.

Jos vanha muistomerkki on mitoiltaan pienempi kuin tämän ohjeen mitat sallivat, voi uusi muistomerkki olla enintään tämän ohjeen mittojen mukainen.

Kolmen arkkuhautapaikan haudalla on tämän ohjeen mittoihin sallittu hautamuistomerkin lisäleveysmitta 40 cm ja neljän arkkuhautapaikan haudalle vastaavasti 80 cm.

Asennus ja muut työt

Hautamuistomerkki asennetaan seurakunnan osoittamaan kohtaan (haudan leveyden keskikohta) suoraan linjaan hautarivin muiden muistomerkkien kanssa. Jos samaan linjaan tai keskelle hautausmaahan asentaminen ei ole mahdollista, asennus voidaan tehdä vain seurakunnan luvalla muuhun sopivaan kohtaan.

Seurakunta ei poista eikä asenna hautakiviä.

Hautakivien poistamisesta ennen hautausmaahan vastaa haudan haltija tai muu hautausjärjestelyitä tekevä vainajan omainen sopimalla työstä kiviliikkeen kanssa.

Ennen hautakivien asennus-, purku- tai kaiverrustyöhön ryhtymistä on työn suorittajan varmistettava seurakunnalta, että työ voidaan tehdä häiriötä aiheuttamatta.

Hautamuistomerkki saadaan asentaa vasta, kun hautausmaa on peitetty ja pintamaa tiivistetty. Sulan maan aikaan tiivistäminen tehdään, kun hautausmaa on peitetty. Talviaikaisten hautojen tiivistys tehdään keväällä roudan suluttua.

Hautakivi on aina kiinnitettävä aluskiveen tai aluspalkkiin ruostumattomalla terästäpilla. Aluspalkin päälle ei saa asentaa erillistä aluskiveä tai korokepaloja. Hautakiven ja aluskiven väliin ei saa asentaa korokepaloja.

Muistomerkin on oltava hautausmaalle tuotaessa valmiiksi tehty, eikä se saa olla hautausmaalla paikoilleen asentamattomana kauemmin kuin työn suoritus vaatii. Muistomerkki on asennettava siten, ettei kaatumisen tai vieremän vaaraa ole.

Asennustyön suorittajan on varmistettava, että muistomerkki tulee haudalle oikeaan kohtaan. Väärin asennetut muistomerkit on viipymättä siirrettävä oikealle paikalleen.

Asennustyön päätyttyä on kaikki työstä aiheutuneet jäljet siistittävä. Seurakunnalle jääneet siistimistyöt ja mahdolliset vahingot veloitetaan niiden aiheuttajalta.

Määräysten vastaiset muistomerkit ja niihin liittyvät työt on seurakunnan kehotuksesta viipymättä korjattava. Muutoin on seurakunnalla oikeus tehdä tarpeellisiksi katsomansa muutokset ja veloittaa työstä aiheutuvat kustannukset laiminlyöjältä.

Jos hautaus- tai hautapaikkamaksuja ei ole maksettu, muistomerkkiä ei saa asentaa.

Nurmijärven hautausmaa

Urnahautoiksi voidaan luovuttaa hautoja arkkuhauta-alueelta niistä paikoista, joihin arkkuhaudan kaivaminen ei ole mahdollista. Kun haudan koko on 100 cm x 100 – 200 cm (leveys x pituus), muistomerkkiä koskee yleiset ja haudan koon mukaiset ohjeet. Kun haudan koko on 80 cm x 100 – 200 cm, muistomerkin koko saa olla enintään 60 cm x 60 cm x 15 cm.

Mitat

Osastot 1 – 5, (hautapaikan leveys 80 - 100 cm)

Yhden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 70 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Kahden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 140 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Aluskiven suurin sallittu leveys on muistomerkin leveys + 15 cm ja vahvuus kaksi kertaa muistomerkin vahvuus. Kukka-aukolliset aluskivet eivät ole sallittuja. Yli 10 cm maan pinnasta olevalta osalta aluskiven korkeus luetaan muistomerkin korkeuteen.

Osastot 6 - 8, (hautapaikan leveys 120 - 130 cm) aluspalkit

Yhden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 80 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Kahden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 150 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Osasto 8 U, uurnahaudat, rivit 1 – 5

Alueella on neliönmuotoiset kivipaadet, joiden sivuihin voi kiinnittää hautakohtaisesti muistolaatan tai laattoja. Kiven kaivertaminen on kielletty. Laattojen yhteismitta saa olla enintään 30 cm x 30 cm. Laatta on kiinnitettävä ruuveilla, jotta se voidaan helposti irrottaa lisäkaiverrusta tai kunnostusta varten.

Osasto 8 S, sirottelualue

Seurakunta tilaa, kaiverruttaa ja kiinnittää yhteismuistomerkin nimilaatat. Laatat ovat alumiinia ja kooltaan 3 cm x 12 cm. Laatat asennetaan tilausjärjestyksessä, seurakunta määrittää laatan paikan, jota ei asennuksen jälkeen voi muuttaa.

Urnahautaosastot 10A - D (aluspalkit tai aluskivi)

Enimmäismitat ovat: leveys 70 cm, korkeus 70 cm ja vahvuus 15 cm.

Aluskiven suurin sallittu leveys on muistomerkin leveys + 15 cm ja vahvuus kaksi kertaa muistomerkin vahvuus. Kukka-aukolliset aluskivet eivät ole sallittuja. Yli 10 cm maan pinnasta olevalta osalta aluskiven korkeus luetaan muistomerkin korkeuteen.

Urnahautaosasto 11, (haudan koko 1 x 1 m, aluspalkit)

Enimmäismitat ovat: leveys 60 cm, korkeus 60 cm ja vahvuus 15 cm.

Muistolehto, nimilaatat yhteismuistomerkillä

Seurakunta tilaa, kaiverruttaa ja kiinnittää yhteismuistomerkin nimilaatat. Laatat ovat messinkiä ja kooltaan 3 x 15 cm (yksi vainaja), tai 7 x 15 cm (kaksi vainajaa).

Rajamäen hautausmaa

Mitat

Urnahaudoiksi voidaan luovuttaa hautoja arkkuhauta-alueelta niistä paikoista, joihin arkkuhaudan kaivaminen ei ole mahdollista. Tällöin haudan koko on 100 cm x 100 – 200 cm (leveys x pituus) ja se voi olla myös palkkialueella (os. 2). Kun haudan koko on 100 cm x 100 – 200 cm (leveys x pituus), muistomerkkiä koskee yleiset ja haudan koon mukaiset ohjeet. Kun haudan koko on 80 cm x 100 – 200 cm, muistomerkin koko saa olla enintään 60 cm x 60 cm x 15 cm.

Osasto 1, Arkkuhauta-alue, (hautapaikan leveys 100 cm)

Yhden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 70 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Kahden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 140 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Aluskiven suurin sallittu leveys on muistomerkin leveys + 15 cm ja vahvuus kaksi kertaa muistomerkin vahvuus. Kukka-aukolliset aluskivet eivät ole sallittuja. Yli 10 cm maan pinnasta olevalta osalta aluskiven korkeus luetaan muistomerkin korkeuteen.

Osasto 2, Arkkuhauta-alue, (hautapaikan leveys 120 cm) aluspalkit

Yhden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 80 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Kahden arkkuhautapaikan haudalle asetettavan muistomerkin sallitut enimmäismitat ovat: leveys 150 cm, korkeus 100 cm ja vahvuus 20 cm.

Osasto 3 P, uurnahautaosasto, haudan koko 1 m x 1 m, aluspalkit

Enimmäismitat ovat: leveys 60 cm, korkeus 60 cm ja vahvuus 15 cm.

Osasto 3 K, luonnonkiviosasto

Haudalla olevaan luonnonkiveen saa asentaa enintään haudan sijaluvun mukaisen määrän nimilaattoja tai yhden laatan, jonka koko määräytyy sijaluvun mukaisesti. Yksittäisen laatan koko voi olla enintään 3,5 cm x 15 cm. Laatta on kiinnitettävä ruuveilla, jotta se voidaan helposti irrottaa lisäkaiverrusta tai kunnostusta varten.

Osasto 3 M, muistolehto ja sirottelualue

Seurakunta tilaa, kaiverruttaa ja kiinnittää yhteismuistomerkin nimilaatat. Laatat ovat alumiinia ja kooltaan 3 cm x 12 cm. Laatat asennetaan tilausjärjestyksessä ja niiden paikkaa ei asennuksen jälkeen voi muuttaa.

Klaukkalan uurnaholvi ja muistolehto

Urnalokeroiden peitekannet ja muistolehdon nimilaatat hankkii, kaiverruttaa ja asentaa seurakunta.

Nummensyrjän hautausmaa (vain urnahautaus)

Enimmäismitat ovat: leveys 70 cm, korkeus 70 cm ja vahvuus 15 cm.

Aluskiven suurin sallittu leveys on muistomerkin leveys + 15 cm ja vahvuus kaksi kertaa muistomerkin vahvuus. Kukka-aukolliset aluskivet eivät ole sallittuja. Yli 10 cm maan pinnasta olevalta osalta aluskiven korkeus luetaan muistomerkin korkeuteen.